

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

坚持以人民为中心

我们的目标就是让全体中国人都过上更好的日子

(2017年11月30日)

这是习近平在会见出席“2017从都国际论坛”的世界领袖联盟成员时的讲话要点

中国发展道路,就是中国特色社会主义道路。我们走这条道路,是历史的选择、人民的选择。新中国成立后,特别是改革开放近40年来,中国发生了翻天覆地的变化,已经成为世界第二大经济体,13亿人民生活不断改善,7亿多人实现脱贫。实践是检验真理的唯一标准。中国取得的历史性成就,坚定了我们坚持中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的信心。我在中共十九大报告中指出,经过几十年的发展,中国特色社会主义进入了新时代。中国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。以前我们要解决“有没有”的问题,现在则要解决“好不好”的问题。我们要着力提升发展质量和效益,更好满足人民多方面日益增长的需要,更好促进人的全面发展、全体人民共同富裕。到2050年,我们要把中国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

中共十九大对中国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设作出了全面部署。我们提出坚持以人民为中心的发展思想,深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。我们将通过全面深化改革,大力激发全社会创造力,持续释放发展活力。我们将实施更高层次的对外开放,推动形成全面开放新格局。中国不会关门,会把门开得更大。我们的目标很宏伟,但也很朴素,归根结底就是让全体中国人都过上更好的日子。我们有充分的信心实现我们的目标。

人民是我们党执政的最大底气

(2018年3月1日—2019年12月27日)

这是习近平2018年3月1日至2019年12月27日期间有关人民是我们党执政的最大底气论述的节录

一
人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。我们党来自人民、植根人民、服务人民,一旦脱离群众,就会失去生命力。我们要向周恩来同志学习,坚持立党为公、执政为民,自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,依靠人民创造历史伟业。

(2018年3月1日在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上的讲话)

二
要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,把人民群众的小事当作我们的大事,从人民群众关心的事情做起,从让人民满意的事情抓起,加强全方位就业服务,高度重视困难群众帮扶救助工作,加快建成多层次社会保障体系,加强社区治理体系建设,坚持精准扶贫精准脱贫,推进民生保障精准化精细化。

(2018年4月24日—28日在湖北考察时的讲话要点)

三
我们要始终把人民立场作为根本立场,把为人民谋幸福作为根本使命,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,贯彻群众路线,尊重人民主体地位和首创精神,始终保持同人民群众的血肉联系,凝聚起众志成城的磅礴力量,团结带领人民共同创造历史伟业。这是尊重历史规律的必然选择,是共产党人不忘初心、牢记使命的自觉担当。

(2018年5月4日在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话)

四
我们是全心全意为人民服务的党,追求老百姓的幸福。路很长,我们肩负的责任很重,这方面不能有一劳永逸、可以歇歇脚的思想。唯有坚定不移、坚忍不拔、坚持不懈,才能无愧于时代、不负人民。

(2019年4月15日—17日在重庆考察并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会时的讲话)

五
人民是我们党执政的最大底气,是我们共和国的坚实根基,是我们强党兴国的根本所在。我们党来自于人民,为人民而生,因人民而兴,必须始终与人民心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。每个共产党员都要弄明白,党除了人民利益之外没有自己的特殊利益,党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益;人民是历史的创造者、人民是真正的英雄,必须相信人民、依靠人民;我们永远是劳动人民的普通一员,必须保持同人民群众的血肉联系。

(2019年5月31日在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话)

六
人民是党执政的最大底气,也是党执政最深厚的根基。正是从这个意义上讲,民心是最大的政治。党员、干部初心变没变、使命记得牢不牢,要由群众来评价、由实践来检验。各级领导干部要牢记全心全意为人民服务的宗旨,始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,时刻把群众的困难和诉求记在心里,努力办好各项民生事业。

(2019年7月15日—16日在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时的讲话要点)

七
不忘初心、牢记使命,说到底是为什么人、靠什么人的问题。以百姓心为心,与人民同呼吸、共命运、心连心,是党的初心,也是党的恒心。想问题、作决策、办事情都要站在群众的立场上,通过各种途径了解群众的意见和要求、批评和建议,真抓实干解民忧、纾民怨、暖民心,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

(2019年12月26日—27日在主持中共中央政治局“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会时的讲话要点)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

不锈钢冷轧厂扎实推进基层党支部建设

本报讯(通讯员 柴 巍)坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”,基层党支部是党的全部工作的着力点和战斗力基础。今年以来,不锈钢冷轧厂党委始终将支部建设摆在首位,强化支部建设,以高质量党建引领高质量发展,凝心聚力为公司高质量转型发展贡献更大力量。

按照公司党委关于党支部建设的要求,加强阵地建设,高标准推动党支部党建工作。该厂党委首先为各党支部配备电脑、投影仪等一系列学习设备设施,让党员学有场所、干有平台,不断夯实阵地建设。同时坚持用党的创新理论武装党员干部职工,为各支部配发了《习近平谈治国理政》第三卷《共产党宣言》《支部建设》《国有企业党支部工作指导手册》等党建书籍,引导党员干部读原著、学原文、悟原理,推动习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示进车间、进班组、进头脑,进一步提高政治站位,坚定政治立场。

拓展党日活动形式,凝聚党建活力。该厂党委为丰富党员的学习内容,不断创新形式,通过组织党员到精密带钢公司、大寨、店子底村等地地开展主题党日活动以及观看红色教育电影、举办读书会等一系列党建活动,不断提升党员的党性修养,增强党员干事创业的激情,为企业发展凝聚起强大合力。

坚持问题导向,将党建工作和生产经营深度融合。该厂党委围绕改革发展和生产经营中存在的重点难点问题,充分发挥党员的先锋模范作用,带动广大职工立足岗位作贡献。利用各支部在现场的质量看板树立党员先锋岗,每月进行公示排名,形成比、学、赶、帮、超的浓厚氛围。

该厂党委将不断加强党支部建设,推动基层党建向纵深发展,持续把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力,形成以党建促发展、以发展促党建的良好局面。



图片新闻

近日,冷轧硅钢厂机关第一党支部与机关第二党支部组织开展主题党日活动,全体党员现场缴纳党费,观看纪录片《国家记忆》,重温了党的光辉历史,增强了不忘初心、接续奋斗的责任感和使命感。

巩鑫 摄